

Ноябрь  
2017

# Газета “Импульс”



## *В этом выпуске:*

Праздник “День лицеиста”. Как он проходил в нашем лицее? Какие выступления приготовили классы?

Разговор с интересным человеком.  
Эксклюзивное интервью с Владимиром Николаевичем Шубинкиным.

Семиклассники рассказали про свои первые дни в лицее. Их впечатления о новом учебном заведении.

# Разговор с интересным человеком

**В новой рубрике газеты "Импульс" мы будем брать интервью у учеников, олимпиадников, медалистов и, конечно же, учителей. И в первом, за долгое время, выпуске газеты мы решили взять интервью у учителя информатики, Владимира Николаевича Шубинкина, который является серебряным медалистом лицея, а также сооснователем "Импульса".**



**- Почему Вы решили поступить в 131-й лицей? И как проходили вступительные экзамены, если они были?**

- В лицее училась моя мать. Она и настояла на том, что я должен сюда поступить. В то время младшими классами были восьмые, а в седьмом я посещал курсы. Атмосфера лицея пришла мне по душе и я сам захотел здесь учиться. На экзамене по математике я не решил текстовую задачу, зато физику сделал на отлично за половину отведённого времени и с удивлением смотрел, как одногруппник по курсам продолжает пытаться над задачами, хотя он считался умнее меня.

**- Проводились ли какие-либо концерты, посвящённые Дню лицеиста во времена вашей учёбы? Если да, то сильно ли они отличаются от нынешних?**

- То ли родители допускали ошибки в моём воспитании, то ли время такое было (а скорее всего и то, и другое), но художки и музыкалки были записаны в разряд не пацанских занятий и в школьные годы отношение к культурно-массовой деятельности было пренебрежительное, поэтому никаких концертов я не помню. Вероятно из-за того, что я их просто игнорировал.

**- Вы являетесь сооснователем газеты "Импульс". Почему Вы решили создать школьную газету? Кто придумал её название?**

- Идея создать школьную газету пришла к моему однокласснику Алексею, но не встретила должной поддержки. И вот примерно через полгода выходит первый выпуск газеты "Брызги ветра". Мне стало несколько обидно, что мы упустили возможность стать первой школьной газетой, появилась спортивная злость. Началась работа над газетой "Импульс". Название также придумал Алексей. Термин импульс с одной стороны отражает уклон лицея в сторону физики, с другой стороны участвует в таких словосочетаниях как "импульс жизни", "импульс к творчеству", "импульс к действию". Думаю, удачное название сыграло свою роль в том, что нынешняя газета называется не

"Брызги ветра" или "REфлексы" (моё почтение коллегам), а именно "Импульс".

**- Что помогло Вам закончить лицей с медалью и что необходимо для успешного обучения здесь?**

- Закончить лицей с медалью мне помог случай. В начале 9 класса я был троичником. В конце того же года случилось невероятное событие - заболела учительница русского языка. Уверен, только благодаря этому мне удалось закончить год ударником, причём четвёрок было больше. Каково же было моё удивление, когда в начале следующего учебного года классная руководительница предложила мне стать медалистом. Аргументация была безупречна: "Сумел же стать ударником!" Результат вы знаете.

Для успешного обучения нужно побороть инертность и лень, забыть о личной жизни и выполнять все задания. Кроме того, мне пришлось изменить отношением к таким предметам как биология, география, татарский и т.п. Оказалось, что получить высокую оценку достаточно просто, если внимательно слушать учителя.

**- Что Вы хотите пожелать поступившим в этом году ученикам и тем, кому в этом учебном году предстоит сдать ЕГЭ?**

- Новичкам желаю приложить максимум усилий и взять всё возможное от обучения в лицее. Желаю вовремя понять простую истину: даже самый лучший учитель против вашей воли не сможет вложить знания в ваши головы. Не вас учат, а вы учитесь. Лицей учит учиться. Кто научится, достигнет высоких результатов. А остальным всё равно где учиться, лишь бы не учиться.

Тем, кто сдаёт ЕГЭ, желаю собрать в кулак оставшиеся силы, не расслабляться, усердно готовиться и сдать на тот балл, за который не придётся краснеть.

А родной газете желаю раздвинуть горизонты и выйти в Интернет: создать сайт, организовать канал на YouTube

# Давайте познакомимся с нашими новыми классами



## 7 А

Нам всем повезло, что мы попали в один класс. Все ребята разные, но мы нашли общий язык и теперь мы стали одной семьей.

За это короткое время мы сплотились. Сейчас получилось так, что мы теперь самый дружный класс.

Каждый из нас хорош в своем: кто-то хорошо знает математику, кто-то увлекается спортом, а кто-то просто харизматичен.

В каждом классе есть человек, который помогает остальным и побуждает нас к делу - это наш староста Ислам. Также, есть люди, которые ведут активную классную жизнь. Это Алия, Диля. Можно рассказать про Нияза, Искандера, Даниса, они все серьезно увлечены математикой.

Софья и Ясмина очень хорошо знают русский. Амир отлично знает английский и очень любит подшучивать над всем классом. Чулпан и Рената всегда ходят вместе и держатся друг за друга. Асия очень креативна. Я думаю: мы скоро станем одной семьей с нашим классным руководителем Бариевой Луизой Каюмовной.

Гилемханова Ясмина, Лекарев Кирилл 7А

## статье умнее, продуктивнее

7А, Мы рядом. Какими бы взрослыми и умными старшеклассники ни выглядели, мы рядом. Вам многое предстоит пройти вместе. Сколько слез, улыбок, ярких эмоций сохранят стены лицея. Цените людей, которые находятся с вами в одном классе, ведь именно они будут рядом с вами ближайшие 5 лет. За это время вы станете личностью (уверены, яркой), и ваши друзья сыграют в этом немаловажную роль. Наверняка вы уже с кем-то поладили. Большинство из этих людей станут вам близки и дороги. Вы особенные. Вы здесь для того, чтобы изменить свою жизнь и себя: стать умнее, продуктивнее. Не оборачивайтесь назад, забудьте о комплексах. Все в ваших руках, а перед вами целый мир!

Желаем вам вдохновения, сил, успехов в учебе. Вот наши вам советы: Снимайте видео, делайте фотографии, учитесь слушать других, всегда отвечайте за свои поступки, верьте в себя и свои силы, участвуйте в олимпиадах, не отчайвайтесь и поддерживайте других.

Конец любой истории всегда хороший. Если тебе плохо, то это еще не конец.

Концевая Светлана, 11А

## 7Б

Мы знаем друг друга всего 2 месяца. Но за это время мы уже успели составить цитатник учителей из 48 цитат, съездили в 2 поездки, съели 10 кг сладостей, сделали 46 мемов про учителей, успели 30 раз полежать на партах и попеть во время дежурства, падали со стульев, раз так 200.

Успели много раз пошутить про «жизнь», про «завитушку», про «во всем виновата она...», про «блондинчиков», про «девочку, которая упала со стула».

У нас есть особенность, которой мы гордимся- это наш классный руководитель Жаркова Светлана Борисовна. Она выдающийся учитель русского языка и литературы. Она ответственная, добрая, понимающая, любящая и любимая. Возможно, она отругает нас за плохое построение предложений и пунктуацию, но это от души!

И всем нашим учителям спасибо за успешное начало года. Мы уверены, что мы вольёмся в коллектив нашей школы и не будем здесь лишними!

Удачи в будущем любимый 7Б!

Саматова Дина, 7Б



## НЕСКОЛЬКО лайфхаков, которые облегчат вам учебу в лицее

### Наши милые семиклассники!

Когда мы поступали, один учитель сказал нам «Учиться в этой школе не трудно, а очень трудно». Но мы не согласны с этим. Конечно, на вашем пути будут трудности, такие как зачет по странам-столицам по географии или контрольные по дифференциальным уравнениям. Но все это так незначительно по сравнению с чудесными моментами, проведенными вместе. Например, однажды вы будете сидеть в плацкарте ночного поезда где-то между Казанью и Заднепровском. Ваш классный руководитель будет пытаться всеми способами вас разогнать, но, конечно, после того, как она уснет, вы снова соберетесь вместе. Ну и напоследок - несколько лайфхаков, которые облегчат вам учебу в лицее.

1) Черчение, конечно, отменили, но на всякий случай все-таки найдите человека, который будет за вас чертить.

2) Запомните, что вы можете сделать всего 1 набор по Обж вместо 30, и каждый по очереди будет его сдавать. И кстати, учитель ОбЖ имеет тенденцию спрашивать «Как его зовут»

3) Не опаздывайте, а если опаздываете, то приходите к 3 уроку, перед ним вас не занесут в список.

4) Ребята, запомните, окно в столовой не выход, а вот окно в 1 кабинете - очень даже.

5) Начинайте уже сейчас готовить подарок следующему 7Б уже 2021 года. Ведь эти 5 лет пролетят незаметно, и вы, так же как и мы сейчас, будете стоять на этой сцене вместо нас.

И пока мы еще не ушли, уступайте нам место в столовой и не сильно толкайтесь у



Наш класс состоит из 28 человек. Мы хотим рассказать вам о нашем 7В классе.

Мы знаем друг друга относительно недолго – всего несколько месяцев, но уже успели подружиться. За это время мы достигли определенных высот в различных сферах.

В нашем классе каждый человек по-своему особенный.

Есть люди, посвящающие себя музыке, искусству, спорту. И это не считая тех, кто хорошо знает математику и физику (как и многие в этом лицее).

Есть у нас люди, с которыми просто приятно поговорить, провести время.

Внеклассовые мероприятия мы проводим вместе с нашей любимой классной руководительницей – Синцовой Юлией Валерьевной.

Мы рады, что наш 7В состоит из таких людей, ведь именно они делают нас таким необычным классом.

**Бодрова Камилла, 7В**

### Школа расчищает все старое и дает место новому

Недавно я прочитала такую мысль о том, что «Если проживать каждый школьный день, как если бы он был последним – однажды наверняка окажешься прав». И с тех пор каждое утро я встаю перед зеркалом и задаюсь вопросом: «Если бы это был мой последний школьный день, то как бы я хотела его провести?»

В седьмом классе учитель истории поставил нам диагноз – «неучи». Мы думали, что у нас есть еще следующие 5 лет, чтобы все это выучить. Но сейчас, открывая сборники по ЕГЭ мы понимаем, что были совершенно неправы. Я проучилась уже 4 года и теперь с уверенностью могу сказать, что стал лучше. Пережив все это, могу признаться вам, что это было не зря. Школа готовит нас к вступлению во взрослую жизнь. Школа расчищает все старое и дает место новому. Сейчас новое – это вы, но пройдет немного времени, и вы станете на наше место.

Мысль о том, что время проведенное вместе с моим классом уже не повторится, помогает ценить каждый миг. Главное это то, что у вас есть школьные друзья. Цените вашего классного руководителя, учителей, общие воспоминания. Никогда не упускайте возможности путешествовать вместе. Ваше время ограничено, так что старайтесь уделять достаточно внимания и учебе, и людям, которые идут рядом с вами. Не давайте соблазну готовых решений заглушить ваше желание учиться. Главное – всегда оставайтесь собой.

**Можанова Таисия, 11В**

## 7Г

Наш 7Г класс очень дружный и сплоченный. Мы всегда найдем выход из любой сложной ситуации. По поводу того, что наш класс очень дружный, например когда мы всей школой ходили в поход мы все вместе дружно пели, даже мальчики подпевали. Все друг другу помогают, если кто-то не понял новый материал, сосед по парте, понявший материал, всегда объяснит. У нас все друг друга ждут, никто никогда не остается где-то в сторонке, не смотря на то, что там кто-то опаздывает или куда-то торопится. Даже кто-то как-то шутил на днях, что дети в школу ходят не для получения образования, а для общения с друзьями. Но самое главное все очень хорошо относятся друг ко другу, что на редкость иногда поражает.

**Гуриелидзе Лия, 7Г**



## *Наш лицей очень многогранный*

Отрочество - это период в жизни человека между прекрасным детством и не менее прекрасной юностью. Именно в это время человек формируется как личность. То, какой личностью станет человек, во многом зависит от его окружения. 131 лицей- прекрасное место - здесь обучаются интересные ребята и преподают профессионалы, в школе есть большое количество кружков и проходит много творческих мероприятий. Наш лицей очень многогранный, и каждый сможет найти здесь себя и своё любимое дело, а все вышеперечисленное будет этому способствовать. Каждому поступившему ученику мы хотим пожелать большой запас сил и энергии, потому что учиться здесь непросто. Главное, помните, что именно сложные и кажущиеся нерешаемыми задачи являются самими увлекательными. У вас все получится!

Садыкова Александра, 11Г

## 8 №

"Класс наш юный,  
Класс наш новый,  
В этой школе удалой.  
Но от этого нисколько  
Он не менее крутой.  
В нём ребята разудалы,  
И забавны, и умны,  
Смехом заразительным необделены.  
Класс наш любит посмеяться,  
Любит книги почитать,  
Дротик из обёртки сделать,  
Да пейзаж нарисовать  
На доске. Но суть не в том.  
Каждый очень разный в нём,  
Собрались здесь, в нашем классе,  
Все пре все, от А до Я,  
С астрономов до яхтсменов,  
Да учёных, инженеров.  
Есть спортсмен, языковед,  
Музыкант, певец, поэт,  
Всех не перечислить здесь,  
Если только час просесть.  
Но поступим по другому,  
Покомпактней, по-умному,  
И расскажем вам сейчас  
По чуть-чуть о каждом, о нас.

Мария - наша староста,  
Ответственна, храбра,  
За все наши проказы  
Ответ держит она.

Ахматов же наш личный чай,  
Ещё спортсмен, ещё бунтарь,  
И футболист он неплохой!  
Наш Дэниэль - вот он какой!

Найдя в портфеле таракана,  
Визжать скорее не спеши.  
Проверь, он настоящий ли?  
И на Марата погляди,  
Он на проказы падок.

Две звезды, авантюристки,  
Хохотушки, активистки,

Танцы, шутки, песни, пляски,  
Назовём их без прикраски:  
То Марина и Диляра,  
С ними жизнь забавной стала!

Егор и Влад у нас скромняги,  
Но в спорте просто мастера,  
Любые упражнения  
Сделают на раз два.

Лизу Девятых я знаю недавно,  
Но всегда она опрятна,  
Аккуратна и мила,  
И ко всем она добра.

В нашем классе есть эксперт.  
Ралина – спец по моде.  
Даст по ней любой совет,  
Ей это не сложно!

Два гения есть в нашем классе:  
Камиль один и два Камиль.  
Пока один взломал ЕСИА,  
Другой ракету соорудил.

А Даша что-то сочинять  
Всё время очень любит.  
И в облаках летать она  
На всех уроках может.

Тагира нашего улыбка  
Уж очень заразительна!  
А позитивный нрав его  
Самый удивительный!

А нахимичить что-нибудь  
Поможет наш Тигран!  
Он в химии с недавних пор  
Про-фес-си-о-нал!

Оля - местный полиглот,  
Любой язык переведёт!  
Она достойный человек  
И друг хороший нам навек.

Дима знает все о датах,  
Революциях, распадах,  
И республиках, и войнах,  
Королях, монархах, бойнях.  
Петр наш большой молчун,  
Но в душе он не угрюм.  
Очень добрый и радушный  
Для друзей великодушный.

А Илья - сериаломан,  
О кастах он расскажет нам  
И сюжеты разберёт,  
Спойлеры все обойдёт.

Катя лучший астроном  
В звёздах, словно дома.  
И сама она сияет  
Ярче Ориона.

Увидав Дарину с Улей  
Знай - они подружки!  
Дружба не разлей вода  
Завязалась на века.

Данил у нас худющий,  
Но от того не злющий.  
Он бодрый и весёлый  
И вечно заведённый.

В машинах разбирается Семён!  
Он в этом деле очень уж умён!  
Гуляя с нами марки называет  
И про лошадиную силу не забывает.

Аня умеет дружить.  
У Ани открытое сердце.  
Заботой друзей окружит.  
Теплом её можно согреться.

Уравнений страшный тьма,  
Модуль всех сведёт с ума,  
Но Альберт всё понимает

И пятерки получает.

Ильнур наш любит посмеяться  
И остротами покидаться.  
Смешные шутки шутит он,  
Рассеивает тяжкий сон.

Череватая Даша  
Со спортом дружна.  
Спортсменки ценились  
Во все времена!

Любит бегать наш Рустам  
На физре и по утрам,  
Но любимое всего  
До столовой марафон.

Наша Лиза без улыбки –  
Очень редкое явленье.  
Позитивом своим Лиза  
Всем поднимет настроенье!

Даниля хочется назвать –  
«Человек-оркестр»:  
Всё успевает успевать.  
Всё делает чудесно!

Артур у нас негласный зам,  
Он помогает тут и там.  
Давно уж мы бы все погибли,  
Без него в беду бы влипли.

Собрались эти ребята  
В класс единый - 8 Д.  
А встречает нас у входа,  
Наш любимый педагог,  
Нас направит и поддержит  
И избавит от тревог.  
Пусть пришли мы к ней недавно,  
Знаем, лучше её нет!  
Эльфие Рустямовне от нас от всех  
«Привет»!  
И знакомы только четверть,  
Да ёщё и разны знатно,  
Дружбе не страшны года,  
Будем мы дружны всегда!"

Игнатьева Дарья, 8Д

# Здесь у тебя есть реальный шанс осуществить все безумные мечты

Дорогой Лицеист!

Как гордо звучит это слово, как приятно осознавать, что ты — часть другой, лучшей жизни. Для кого-то решение поступать в лицей 131 было нелегким, для кого-то долгожданным, но абсолютно для всех прекрасным.

Здесь у тебя есть реальный шанс осуществить все безумные мечты, пойти именно той дорогой, которую подсказывает тебе сердце. Здесь у тебя появятся лучшие друзья, с которыми ты не перестанешь общаться. Говорят, что наш лицей собрал «сливки общества», что жизнь здесь сильно отличается от любых других школ. И это действительно бросается в глаза. Когда тебе хочется ходить на дополнительные занятия, когда ты допоздна проводишь время в лицее, разбираясь в любимом предмете, когда ты можешь говорить обо всем, спорить до посинения о правильности решения задачи. Когда ты получаешь долгожданную пятерку за старания бессонной ночью. Когда ты сдаёшь все зачеты и ощущаешь свободу. Когда тебе показывают теорему или формулу, с которой задача решается не в три страницы, а в три строчки. Это все и гораздо больше ты обретёшь здесь, в нашем лицее.

Мы хотим поздравить тебя с тем, что теперь ты на пороге этого удивительного путешествия, что теперь ты — часть этой огромной, дружной и любящей семьи. Мы рады, что ты пройдёшь все, что прошли мы. Ты не просто будешь учить физику и математику, ты пройдёшь школу жизни, которая не раз будет спасать тебя. Ты счастливчик, если ты учишься в этих стенах, с этими замечательными людьми.

Поздравляем тебя с Днём лицеиста и открываем перед тобой дверь, ведущую в счастливую, сказочную и незабываемую жизнь.

С безграничной любовью, 11 «Д»



## Калейдоскоп событий лицея

«Я - лицеист, и это звучит гордо!», – под таким девизом проходило одно из самых радостных мероприятий в стенах нашей школы – посвящение в лицеисты. Эта славная традиция берет свое начало со дня основания лицея, и наши ученики чтят ее до сих пор. Неотъемлемая часть «посвящения» - различные испытания, проверяющие ум, сообразительность и креативность наших новобранцев: «Что? Где? Когда?», творческие визитки, историческая викторина, «Веселые старты» и, разумеется, математическое домино.

«В понедельник в нашем лицее прошел день посвящения в лицеисты. Я смотрела творческие выступления и могу сказать, что в нашу школу поступило очень много талантливых детей. Несмотря на волнение, все классы выступили достойно. Надеюсь, что в будущем они раскроют свой потенциал и будут активно принимать участие в жизни школы» - Алексеева Диана, 11Г, ведущая.



### Математическое домино

Правила математического домино очень просты: чем больше сумма цифр на «доминошке» – карточке с условием –, тем сложнее задача и больше баллов она принесет команде. Среди "доминошек" были задачи разной степени сложности: от несложных логических до классики олимпиадной математики, то есть задач про шахматную доску и расстановки чисел в клетки по некоторым правилам. Лицеисты быстро решали предложенные головоломки с большим азартом! Конечно, им предстоит еще долгий путь: они овладеют строгостью доказательств,

красотой геометрии и многому другому. Такие математические соревнования только дали ребятам представление об олимпиадах, в которых некоторые из них примут участие в предстоящих годах. Но будем надеяться, что этот маленький этап лишь повысит их уверенность в себе и воодушевит на покорение новых вершин!

**Панова Ксения, Нугманов Булат 11А**

## “Что? Где? Когда?”

Каждый новый класс представил по команде из шести человек. Состязание проводил преподаватель истории Ивойлов Григорий Сергеевич, в ходе него ребята ответили на 30 вопросов, связанных с различными деталями жизни: от песен группы «Битлз» до великих сражений прошлого. Напрягая все извилины своих умов, ребята стойко боролись за победу в игре. С отрывом в 1 балл выиграл 8 «Д», сразу же за ним шёл 7 «Г». «Что? Где? Когда?» - игра, доступная каждому. От телевизионной версии она отличается большим числом вопросов и команд. Участники ценят ЧГК за возможность пообщаться и поразвлечься с пользой для ума. Успех полностью зависит от того, сколько игроков команды включены в общее обсуждение: ответ приходит очень быстро только тогда, когда у максимального числа игроков есть версия, которой можно поделиться. Таким образом, «Что? Где? Когда?» - собрание головоломок, которые интересно отгадывать вместе с друзьями.

Рашитова Элина, 11 Д



## Викторина

Представители пяти классов тщательно готовились: они побывали на экскурсии в лицейском музее, изучали предоставленные им материалы, расспрашивали учителей о прошлом и настоящем лицея, а также приходили в музей на индивидуальные консультации.

На протяжении игры каждая из команд должна была ответить на 4 вопроса, связанных с историческими сведениями о лицее, изменениями, происходившими здесь, его наиболее известными выпускниками и его традициями. Также у участников была возможность дополнять отвечающих, получая за это дополнительные баллы. Каждая из команд очень ответственно и заинтересованно отнеслась как к подготовке, так и к самой викторине. По итогам конкурса первое место занял 7А класс. В состав жюри вошли ученики 11Б класса и учитель истории и обществознания, заведующая музеем лицея №131 Алеева Идиля Ильтазаровна. Подобное мероприятие было проведено впервые, но, я думаю, принесло пользу как новым ученикам лицея, в процессе подготовки поближе познакомившимся с местом, которое в ближайшие пять лет станет для них вторым домом. Очень хотелось бы, чтобы эта викторина стала одной из многих хороших и нужных традиций нашего лицея.

Иванова Марина, 11Б.



«У 8д очень гибкие умы, могут выкрутиться из любой ситуации. 7б отлично спели, энергично, весело, можно сказать, взбодрили весь зал! 7а показали интересную задумку, у них тоже все прекрасно получилось. 7в - класс, полный талантливых ребят, которые хорошо проявили себя на дне лицеиста. И, наконец, 7г ярко и интересно выступили» - сказала ведущая Валерия Фокина.

## «Веселые старты»

Командам были предложены спортивные конкурсы, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Ребята поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным, необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым, а главное – уметь работать в команде. Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе.

Ребята старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Но самым быстрыми, ловкими оказались ученики 7в класса. Поздравляем победителей! Выражаем благодарность учителю физкультуры Пажидаевой Аиде Тагировне за проведение спортивных игр.



«Концерт, который проходил 20 ноября в лицее удался на славу, все классы хорошо подготовились и представили себя зрителям, показав, на что они способны в своем не детском, но ёщё и не во взрослом возрасте. Думаю не каждый смог бы выступить на таком важном мероприятии без волнения, как смогли это сделать наши семиклассники» - Даня Коротыч, звукач, все время сидел за кулисами и был самым точным свидетелем происходящего.

Надеемся, что вам понравился новый выпуск газеты «Импульс». Если у вас есть какие-либо идеи по улучшению газеты, то обращайтесь в 43 кабинет к Загидуллиной Эльвире Котдусовне. Мы ждём Ваших креативных идей!

Подписывайтесь на нашу группу ВКонтакте: <https://vk.com/impulse131>

Над выпуском работали:

Юсупов Даниил, Кулакова Александра, ученики 7-х и 11-х классов